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в діаспорі, не забули свого коріння і, проймаючись
долею своєї рідної землі, весь свій талант віддали
народові – наш обов’язок.
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А
ктуальність  теми  визначається,  тим
що на сучасному етапі інформатизації
освіти  є  велика  необхідність

застосування  засобів  сучасних  інформаційно
комунікаційних  технологій  (ІКТ)  в  процесі
вивчення всіх  навчальних  предметів.  Процеси
інформатизації  освіти  зумовлюють  перебудову

дидактичних  принципів  особистісно
орієнтованого навчання у освітньому середовищі.
Особливістю  такого  середовища  є  те,  що  для
оптимальної  організації  навчального  процесу
необхідно застосовувати  засоби ІКТ та володіти
методикою  їх  застосування  у  навчальному
процесі.  З  одного  боку,  нові  особистісно
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орієнтовані  підходи до  навчання  і  виховання  з
використанням  ІКТ  спрямовані  на  вирішення
завдань виховання і розвитку творчих, активних,
ініціативних учнів,  задоволення  пізнавальних  і
духовних  потреб  студентів,  створення умов для
їх  гармонійного  розвитку.  З  іншого  боку,  до
теперішнього часу ще не отримали достатнього
теоретичного  обґрунтування  та  практичного
впровадження  в  навчальний  процес  сучасних
концепцій навчання, що забезпечують  розвиток
не  тільки  індивідуальних,  а  й  позитивних
соціальних, комунікативних якостей студентів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в
яких започатковано розв’язання даної
проблеми, а саме дослідження питань визначення
дидактичних принципів особистісно орієнтованого
навчання  з  використанням  інформаційно
комунікаційних  технологій в  освіті  присвячені
роботи багатьох науковців, таких як К. Макліна,
А.П.  Єршова,  M.І.  Жалдака,  Ю.С.  Рамського,
В.І.  Клочка,  О.Г.  Мордковича,  Н.В.  Морзе,
С.А.  Ракова,  О.В.  Співаковського  та  інших
дослідників. Дидактичні й психологічні аспекти
застосування інформаційних технологій навчання
досліджувалися  в  працях  В.П.  Беcпалька,
О.М. Леонтьєва, Ю.І. Машбиця, Н.Ф. Тализіної
та інших.

Мета   статті  полягає  у  висвітленні
дидактичних  принципів  особистісно
орієнтованого  навчання  з  використанням
інформаційнокомунікаційних технологій в освіті.

Виклад основного матеріалу дослідження.
Розробка  і  впровадження  особистісно
орієнтованої  моделі  навчання  в  реальному
навчальному  процесі  повинні  базуватися  на
певних  педагогічних  принципах.  Дидактичні
принципи особистісно орієнтованого  навчання
включають в себе вже відомі принципи, до яких
відносяться: науковість, доступність, комплексне
рішення  завдань освіти,  виховання  і  розвитку,
свідомість  і  активність  учнів  у  навчальному
процесі, наочність,  системність  і послідовність,
міцність  оволодіння  знаннями,  вміннями,
навичками,  індивідуальний підхід до навчання,
зв’язок з практикою, професійна спрямованість,
педагогічно  обґрунтоване  і доцільне поєднання
методів, форм і засобів навчання [5].

Разом з тим реалізація принципів повинна бути
переосмислена з урахуванням сучасних теоретичних
і  практичних  розробок  у  галузі  особистісно
орієнтованого навчання з використанням ІКТ.

Сьогодні  під  засобами  інформаційно
комунікаційних  технологій  ми  уявляємо
програмні, програмноапаратні й технічні засоби
та  пристрої,  які  функціонують  на  базі
обчислювальної техніки, а також сучасних засобів

і  систем  обробки  інформації,  інформаційного
обміну,  що  забезпечує  операції  збору,
продукування, накопичення, зберігання, передачу
інформації  та  можливість  доступу  до
інформаційних  ресурсів  глобальної  мережі
Internet.  До  засобів  ІКТ  відносяться:  ЕОМ;
локальні обчислювальні мережі, пристрої вводу
виводу інформації, засоби вводу і маніпулювання
текстовою  і  графічною  інформацією  та  інше
периферійне  обладнання;  пристрої  для
перетворення  даних  із  графічної  або  звукової
форми представлення даних у цифрову; засоби і
пристрої  маніпулювання  аудіовізуальною
інформацією;  системи  штучного  інтелекту;
системи машинної графіки, програмні комплекси;
інформаційноаналітичні  системи  управління;
сучасні засоби зв’язку [9, 335].

Розглянемо  відомий  принцип  науковості для
умов  особистісно  орієнтованого  навчання  із
застосуванням  ІКТ.  Виконання  принципу
науковості  забезпечується  науковою
достовірністю  модельованих  явищ,  процесів  і
висунутого  навчального  матеріалу.

Відомо,  що  наукове  уявлення  навчального
матеріалу  виражає  і  конкретизує  зміст,
абстрагуючись  від  другорядних  деталей.  Існує
безліч  наукових  понять  і уявлень,  формування
яких  вербальними  засобами  неможливо.
Різновидом  наукових  уявлень  можна  вважати
різного  роду  моделі.  З  їх  допомогою  можна
представити складні об’єкти, явище чи процес у
доступній  для  розуміння  формі. Використання
інформаційнокомунікаційних  технологій  у
навчанні  дозволяє  реалізувати  принцип
науковості завдяки:

 поліпшенню наочності;
 розвинути  дослідницькі  навички  та

інтелектуальні здібності студентів;
 організувати цікаве наукове дослідження;
 стимулювати  різні види мислення,  такі  як:

абстрактне, логічне, образне;
 сконцентрувати увагу студентів на засвоєнні

термінів, законів, ухвал;
 створити умови для оволодіння вміннями та

навичками використання сучасних інформаційно
комунікаційних  технологій  при  вирішенні
професійних завдань [4; 7].

Окремо  слід  розглянути  основоположний
принцип навчання, орієнтованого на особистість
студента – принцип  індивідуального підходу до
навчання, який найбільш успішно застосовуються
за  допомогою  ІКТ.  Принцип  індивідуального
підходу  до  навчання  ґрунтується  на
персональному  підході  до  студента,  на
індивідуальному підборі навчального  матеріалу,
послідовності навчання та розвитку.

ДИДАКТИЧНІ ПРИНЦИПИ ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ
З ВИКОРИСТАННЯМ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Молодь і ринок №6 (125), 2015



143 Молодь і ринок №6 (125), 2015

Однак при проведенні лекцій, лабораторних і
практичних  занять  з  використанням  ІКТ
виникають певного роду труднощі в  здійсненні
особистісного підходу. У зв’язку з цим необхідно
виявити  можливості  практичної  реалізації
особистісно  орієнтованого  навчання  за
допомогою  ІКТ  при  проведенні  різного  роду
занять  і  здійсненні  різних  видів  навчальної
діяльності  [3].  Навчання  не  може  стати
особистісно  орієнтованим  доти,  поки  група
студентів  розглядається  тільки  як  щось  ціле,
єдине. Необхідні диференціація і індивідуалізація
навчання,  повноцінний  розвиток  кожного
студента  на  основі  його  психофізіологічних
особливостей  і  за  умови  його  активного
самовираження і саморозвитку.

Індивідуальний підхід до студента  в  умовах
особистісно орієнтованого навчання повинен бути
заснований  на  результатах  серйозного
психологічного тестування та експертної оцінки
викладачами  рівня  знань,  умінь,  навичок  і
особистісних  властивостей,  кого навчають. До
теперішнього  часу  розроблені  і  продовжують
розроблятися  різні  комп’ютерні  програми  для
тестування,  що  дозволяють  швидко  і  якісно
здійснити  діагностику  інтелектуального
потенціалу  студента  та  особливостей  його
психіки. Це дозволить виявити психофізіологічні
особливості  студента,  його  особистісні
уподобання,  схильності,  мотивацію,  рівень
підготовленості  до  сприйняття  навчального
матеріалу. Пропоновані режими навчання повинні
бути диференційовані  за рівнем складності  і  за
видами навчальної діяльності [1; 6].

Індивідуальна траєкторія розвитку особистості
учня передбачає вибір рівня і, якщо це можливо,
профілю  навчання  при обов’язковому  вивченні
передбаченого у програмі навчального матеріалу.
Диференціація як теоретичного так і практичного
навчального матеріалу в педагогічних програмних
засобах має відповідати меті навчання. З метою
дотримання цієї вимоги слід  здійснювати поділ
навчального  матеріалу  за  рівнями  складності,
обсягу  досліджуваного  матеріалу  і  видам
навчальної  діяльності.  Найбільша відповідність
таким  вимогам  демонструють  “інтелектуальні
навчальні  системи”.  Їх  використання  дозволяє
здійснювати  викладання  на  різних  рівнях
складності,  а  також  розробляти  запитання  та
завдання,  відповідні  індивідуальним
особливостям  сприйняття,  пам’яті,  уваги,
темпераменту і мотивації студентів.

Вищевикладене дозволяє зробити припущення,
що  використання  ІКТ  сприяє  суттєвому
розширенню  можливостей  індивідуалізації  і
диференціації навчання.

Сформулюємо  дидактичні  принципи
організації особистісно орієнтованого навчання з
використанням  ІКТ, спираючись  на  результати
даного дослідження та враховуючи думки низки
дослідників [8]:

 принцип самоцінності індивідуума;
 принцип  визначення  якого  навчають  як

активного суб’єкта пізнання;
 принцип соціалізації студентів;
 принцип  опори  на  суб’єктивний  досвід

студентів;
 принцип здійснення самостійної навчальної

діяльності,  що  сприяє  самонавчання  та
саморозвитку студентів;

 принцип обліку індивідуальних особливостей
студентів;

 принцип  розвитку  комунікативних
здібностей студентів.

Висновки. Проведений  аналіз  впливу
використання  ІКТ на  фактори, які  зумовлюють
індивідуальні  особливості  студентів,  дозволив
зробити наступні висновки.

1. Навчання  із  застосуванням  ІКТ  сприяє
прояву  наступних  особистісних  функцій
студентів:  вибору  уподобання,  висловлювання
своєї  думки,  визначення  цінностей,  прояви
автономних життєвих планів.

2. Стимулювання  процесу  мислення,
задоволення  пізнавальних  потреб  студентів,
управління  процесами  сприйняття  і  уваги
сприяють підвищенню рівня успішності.

3. Підвищенню працездатності  і досягненню
готовності до оволодіння навчальним матеріалом
сприяє  організація  пізнавального  процесу,  при
якій враховуються особливості процесу мислення
конкретного студентів.

4. Ініціація  сталого  пізнавального  інтересу
обумовлена  урахуванням  психофізіологічних
особливостей  та  орієнтацією  студентів  на
особливості мотивації.

5. Самостійність  у  пізнавальній  діяльності
досягається за рахунок надання кожному студенті
можливостей  самостійно  здобувати  знання,
аналізувати різні процеси та явища, в тому числі
і за допомогою ІКТ.

Проведене  дослідження  дозволяє  зробити
висновок  про  те,  що  реалізація  особистісно
орієнтованого навчання за рахунок використанні
інформаційнокомунікаційних технологій має бути
заснована  на  обліку наступних  індивідуальних
психофізіологічних  особливостей  студентів  і  їх
індивідуальних  особистісних  властивостей:
темперамент  і  вольові  якості;  особливості
мислення;  особливості  сприйняття,  пам’яті,
уваги; мотивації;  самооцінки;  рівнів  домагань;
домінуючого соціального статусу.
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А
ктуальність проблеми.  У  багатьох
країнах  світу  дошкільна  освіта  є
первинною  ланкою  єдиної  системи

виховання  і навчання. Нею  опікуються місцеві
органи влади, промислові та сільськогосподарські
підприємства, релігійні та громадські організації,

приватні  особи.  В  більшості  країн  переважно
функціонують стаціонарні та сезонні ясла, садки
з різною тривалістю роботи, дошкільні відділення
при  початкових  класах,  материнські  школи,
майданчики. Виховна  робота  з дошкільниками,
метою  якої  є  гармонійний  розвиток  дітей,
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